

ЛИМЕНДСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган партбюро, дирекции и завкома завода Лименда

№ 23
(1031)

Суббота, 28 июля 1951 г.

Год издания XIX
Цена 15 коп

ЗАДАЧА СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Наша промышленность и сельское хозяйство обильно оснащены новой современной техникой. Руководствуясь указаниями товарища Сталина о том, что при коммунизме народное хозяйство, организованное по плану, будет базироваться на высшей технике, партия и правительство, весь советский народ уделяют большое внимание вопросам технического прогресса, механизации производства, стремятся полностью использовать богатейшую технику.

Могучая техника облегчает труд советских людей, помогает развивать производительные силы страны, преобразовывать природу, преумножать богатства социалистической Родины.

Одно из важнейших условий дальнейшего подъема социалистической экономики состоит в том, чтобы лучше использовать современную технику, выжать из нее все, что она может дать.

Наш завод оснащен передовой современной техникой. Задача коллектива завода — дать Северному и Печорскому речным пароходствам как можно больше речных судов, выпускать суда быстро и с высоким качеством.

Коллектив завода вместе со всем советским народом борется за выполнение задач послевоенного строительства. План послевоенной пятилетки завод выполнил за 4,5 года. В 1950 году завод выпустил в 2,7 раза продукции больше, чем в 1940 году. На 32 процента выросла производительность труда за годы пятилетки на заводе.

В июне на заводе насчитывалось 489 стахановцев, из которых 330 человек составляет молодежь. Молодые котельщики Шумилов, Суворов, Малых Юлия и Губарев, токари Ворошилов и Малахов, фрезеровщик Третьяков, слесари Соловьев и Губарев Борис, столяр Наумов и кровельщик Новинский и многие другие, наряду с лучшими стахановцами, такими, как тт. Хомутинников, Русанов, Шаньгин, выполняют свои производственные задания от 130—180 процентов при отличном и хорошем качестве деталей.

Комсомольско-молодежные бригады слесарей тт. Балдакова, Рудакова, Дроздова, котельщиков Губарева и Шаньгина, плотника Гундорова и другие являются не только бригадами коллективной стахановской работы, но и активно рационализируют свой труд.

Молодые токари механического цеха тт. Фомина и Шошкина, выполнив досрочно свои пятилетние задания, взяли

станки на социалистическую сохранность.

Молодые столяры Уваровская и Низовцева явились инициаторами соревнования на заводе за экономию материалов.

В социалистическом соревновании за повышение производительности труда участвует молодежь всех цехов.

Наши молодые рационализаторы сэкономили много средств и материалов. Их работа способствует снижению выпускаемой продукции.

Большую помощь производству оказали комсомольско-молодежные посты на выпуске четырех колесных буксиров.

Но наш завод в 1950 году не выполнил план, не выполняет его и в текущем году. За первое полугодие 1951 года завод задолжал Советскому государству валовой продукции на 770 тысяч рублей.

Это потому, что в цехах завода слабо разворачивается соревнование за полное использование станков и оборудования.

Простои станков, например, в механическом цехе за это время составили 25—30 процентов. Рационализаторская работа все еще находится в запущенном состоянии. Инженер по рационализации тов. Соловьева, рационализаторские предложения рабочих целыми месяцами не продвигает к реализации, никакой работы с рационализаторами и изобретателями не проводит, не поднимает их творческой мысли на дальнейшее совершенствование производства.

Слабо разворачивается борьба за качество выпускаемой продукции, за культуру на производстве.

На днях в клубе завода проходил слет молодых стахановцев производства, участники слета приняли обращение ко всей молодежи, рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим завода. Молодые стахановцы взяли на себя конкретные обязательства.

Комсомольцы и молодежь завода должны с честью выполнить эти обязательства с тем, чтобы обеспечить выполнение плана 1951 года.

Партийные и комсомольские организации цехов должны всемерно поддерживать инициативу молодых стахановцев. Они призваны возглавить соревнование рабочих за лучшее использование техники, за дальнейший технический прогресс на заводе. Их обязанность поднимать творческую инициативу инженерно-технических работников к рационализаторской работе, к организации технического воспитания молодых кадров.

Комсомольцы и молодежь завода овладевайте техникой производства!

Слет молодых стахановцев

20 июля в клубе завода состоялся слет молодых стахановцев завода. На слет собралось свыше 300 человек рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода Лименда.

Участники слета с огромным вниманием прослушали содержательный доклад главного инженера тов. Фикса на тему: Молодежь в борьбе за технический прогресс на заводе.

В обсуждении вопросов, выдвинутых в докладе т. Фиксом приняли участие 10 человек. Молодые стахановцы тт. токарь механического цеха Т. Шошкина, котельщик Н. Губарев, крановщик порталного крана И. Потапов, мастера смен: кузнечного цеха тов. Чертков и корпусного цеха тов. Ульяновский.

На слете также выступили заместитель секретаря комитета комсомола тов. Котенев, инструктор ЦК профсоюза речников тов. Бондоровский и секретарь партийного бюро завода тов. Зараменский.

После обсуждения доклада и обращения городского слета молодых стахановцев, участники заводского слета приняли обращение ко всей молодежи, рабочим, инженерам, техникам и служащим завода.

Секретарем Котласского горкома ВЛКСМ тов. Кротких лучшим стахановцам и активным общественникам завода были вручены почетные грамоты Архангельского обкома ВЛКСМ. Грамоты получили токари А. Фомина, Т. Шошкина, Р. Смольникова, строгальщик А. Оленева, мастер Н. Залужский и кровельщик Г. Новинский. Решением партийного бюро и заводского комитета и приказом директора завода 19 лучших молодых стахановцев награждены почетными грамотами завода.

Ниже печатаем выступления участников слета и обращение, принятое на слете.

Вернуть заводу былую славу

Наш завод с начала 1951 года не выполняет производственного плана. Коллектив завода находится в большом долгу перед государством.

Молодежь на заводе составляет 80 процентов всего состава рабочих, значит, прежде всего, мы с Вами, молодые стахановцы, несем ответственность перед большевистской партией и Советским государством за плохую работу завода в текущем году.

Мы не можем и не должны мириться дальше с этим отставанием. Наша задача — с честью выполнить взятое на себя обязательство в письме речников Советского Союза товарищу Сталину.

Призываю Вас, молодые стахановцы, к тому, чтобы направить все свои силы на выполнение июльского плана 1951 года, на ликвидацию прорыва в выполнении плана, допущенного в первом полугодии.

Вернуть заводу былую славу. Для этого необходимо широкое изучение и распространение среди всех рабочих опыта ра-

боты передовых стахановцев. Повседневно и настойчиво бороться за качество выпускаемой продукции, за культуру на производстве. Наш долг в совершенстве овладеть техникой своего производства, бережно относиться к станкам, машинам, оборудованию и хорошо использовать их для высокопроизводительной работы.

Всего два месяца тому назад я перешел работать из диспетчеров на порталный кран — крановщиком. За это короткое время освоил его и сдал техминимум. Наш коллектив, состоящий из трех человек тт. Б. Полякова, Н. Пономарева, берет кран на социалистическую сохранность. Мы обязуемся обеспечить бесперебойную работу крана при полной загрузке его и будем производить все мелкие ремонты своими силами.

Призываю всех рабочих завода последовать нашему примеру.

И. Потапов,

крановщик порталного крана.

За новый подъем стахановской работы

Первейшая обязанность нашей молодежи — овладеть в совершенстве своей специальностью. Взять на социалистическую сохранность свои станки и механизмы, повышать технические знания и использовать полностью технику для выпуска качественной продукции.

Молодые стахановцы должны быть в авангарде борьбы за ликвидацию отставания завода в выполнении государственного плана и обеспечить выполнение годового плана 1951 года.

Ценную инициативу, проявленную комитетом комсомола и комсомольцами завода, по соз-

данию комсомольско-молодежных контрольных постов на судостроении, надо закрепить и сделать их боевыми организациями в борьбе за выполнение плана.

На нашем заводе надо организовать широкую сеть стахановских школ, кружков техминимума, шифтово старых производственников и инженерно-технических работников над молодыми рабочими, с тем, чтобы помочь им стать высококвалифицированными рабочими — стахановцами производства.

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВЫХ

Мы собрались на слет для того, чтобы подвести итоги работы, вскрыть все производственные недостатки и наметить пути к их устранению.

Моя трудовая деятельность, как и большинства Вас, собравшихся здесь на слете, проходила в заводе Лименда.

Хорошо работает завод, каждый из нас чувствует моральное и материальное удовлетворение.

Завод выполнил свой пятилетний план к 20 июня 1950 года, по сравнению с 1940 годом в 1950 году выпустили с завода продукции в трие больше. За годы послевоенной сталинской пятилетки освоили строительство четырех типов новых судов.

В этих успехах большая заслуга наших комсомольцев и молодежи. С высоким моральным удовлетворением подводим мы эти итоги.

Но упиваться прошлыми успехами нельзя, а с каждым днем надо двигаться вперед, добиваясь новых успехов.

В 1951 году завод из месяца в месяц невыполняет производственного плана, мы задолжали советскому государству тысячи рублей.

А ведь это результат работы каждого из нас т. к. работа завода складывается из результатов работы каждого отдельного рабочего, бригады, смены и цеха.

Значит всем нам надо работать так, как работают молодые котельщики тт. Губарев, Суворов, Шумилов, Ю. Малых, Молокова и другие, которые ежедневно перевыполняют нормы выработки в два с лишним раза.

Сдача колесных буксиров № 3, 4 и 5 была произведена за 3 дня. Это показывает, что с любым производственным заданием мы сможем справиться в срок — если будем все работать по-стахановски.

Но надо отметить, что бригады котельщиков, где бригадиром Филипп и Зейц, работают еще плохо, они не обеспечили сдачи в срок колесного буксира № 6.

В. Ульяновский,

мастер смены корпусного цеха.

Б. Зараменский,

секретарь партийного бюро.

Обращение

участников слета молодых стахановцев завода Лименда ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим завода

Дорогие товарищи!

Мы живем в замечательное время. Советский народ, руководимый большевистской партией и товарищем Сталиным успешно осуществляет задачи коммунистического строительства. Занятый мирным созидательным трудом, советский народ в послевоенные годы одержал выдающиеся победы в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства страны, досрочно выполнил послевоенную пятилетку. Осуществляя сталинскую программу создания материальной базы коммунизма, советские люди успешно выполняют план преобразования природы, сооружают гигантские гидроэлектростанции и каналы на Волге и Днепре, на Дону и Аму-Дарье.

С каждым днем все краше и могущественнее становится наша любимая Отчизна — светоч мира и надежды всех трудящихся.

Коллектив нашего завода вместе со всем советским народом борется за выполнение задач послевоенного строительства. План послевоенной пятилетки коллектив завода выполнил за 4,5 года. В 1950 году завод выпустил в 2,7 раза продукции больше, чем в 1940 году, при том же количестве рабочих. На 32 процента выросла производительность труда за годы пятилетки на заводе.

В июне на заводе насчитывалось 489 стахановцев, из которых 330 человек составляет молодежь. Молодые котельщики Шумилов, Суворов, Малых Юлия и Губарев, токари Ворошилов и Малахов, фрезеровщик Третьяков, слесари Соловьев и Губарев Борис, столяр Наумов и кровельщик Новинский и многие другие, наряду с лучшими стахановцами такими, как тт. Хомутинников, Русанов, Шаньгин, Манохин, Гошев и Юшин, выполняют свои производственные задания от 130—180 процентов при отличном и хорошем качестве деталей.

Комсомольско-молодежные бригады слесарей тов. Балдакова, Рудакова, Дроздова, котельщиков Губарева и Шаньгина, плотника Гундорова и другие являются не только бригадами коллективной стахановской работы, но и активно рационализируют свой труд.

Молодые токари механического цеха тов. Фомина и Шонкина, выполнив досрочно свои пятилетние задания, взяли станки на социалистическую сохранность.

Молодые столяры Уваровская и Низовцева явились инициаторами соревнования на заводе за экономию материалов.

В социалистическом соревновании за повышение производительности труда участвует молодежь всех цехов.

Наши молодые рационализаторы сэкономили много средств и материалов. Их работа способствует снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Большую помощь производству оказали комсомольско-молодежные контрольные посты на выпуске четырех колесных буксиров. Но мы глубоко сознаем, что наш вклад в дело строительства коммунизма мог быть еще большим если бы полнее использовали имеющийся большой парк станков и механизмов и большие резервы производства, заложенные на нашем заводе.

Мы находимся в большом долгу перед нашей социалистической Родиной, т. к. не выполнили план 1950 года. До сих пор не ликвидировали еще отставания в выполнении плана 1951 года, невыполнив план первого полугодия, за это время брак составил 0,3 процента к валовой продукции и задолжали государству 770 тысяч рублей валовой продукции.

Молодежь завода еще очень слабо ведет борьбу за технический прогресс, за рационализацию производства на заводе, за широкое развертывание социалистического соревнования за культуру на производстве, за отличное качество продукции, за полное использование механизмов, за эконо-

мию материалов и топлива. Мы еще очень слабо повышаем свои технические знания.

Наши трудовые усилия далеко недостаточны. Мы обязаны на много быстрее, лучше и дешевле строить новые суда для речного флота. Молодежь завода мобилизует все свои силы и средства на ликвидацию отставания родного завода и на выполнение плана 1951 года.

Работая на машинах и станках, созданных отечественной техникой, имеем все возможности для повышения производительности труда и оборудования на нашем заводе. Мы будем постоянно изыскивать эти возможности, учиться при меньших затратах получать с имеющегося оборудования больше продукции и самого высокого качества. Для этого будем в совершенстве овладевать своей специальностью и сложными машинами, чтобы они работали безотказно, были послушны нам. Будем постоянно учиться в технических кружках, стахановских школах, у старших товарищей — передовиков производства. Мы будем ценить каждую минуту рабочего времени, трудиться напряженно, умело, так, чтобы ни одна минута не пропала даром, приносила нашему заводу ощутимые результаты.

Возьмем под свой контроль выполнение суточных заданий и графиков в цехах. Сегодня работать хорошо, завтра еще лучше — вот девиз советских юношей и девушек! Этот девиз отныне должен стать девизом всей молодежи нашего завода!

Мы молодые стахановцы завода Лименда, собравшись на слет, подвели некоторые итоги, обменялись опытом работы, вскрыли целый ряд серьезных недостатков в работе всего коллектива завода, обсудили обращение городского слета и наметили пути по его реализации. Отвечая на призыв городского слета стахановцев, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Вся молодежь завода включается в сеть технической учебы: курсы мастеров, курсы техминимума, стахановские школы, среднюю школу с тем, чтобы осуществить к 34 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции лозунг: учиться — каждому!

2. Всей молодежи принять активное участие в рационализации производства, внести до конца года не менее одного предложения каждому.

Организуем комсомольско-молодежные посты в механическом, корпусном, кузнечном и других цехах для содействия и контроля — в реализации принятых рационализаторских предложений.

3. Активно включиться всей молодежи в выполнение плана организационно-технических мероприятий и внедрения новой техники в производство:

Молодежи корпусного цеха — освоить гильотинную резку и ликвидировать полностью подрубку при сборке.

Молодежи электросварочного цеха — освоить автоматическую сварку на всех автоматах и полуавтоматах, освоить работу на магнитном стенде, сварку на весу.

Молодежи деревообделочного цеха — освоить очистку корпусов судов опескоструиванием, вместо ручной опшкранки, окраску пульвализаторами, вместо ручной окраски кистями.

Молодежи механического цеха — развернуть соревнование за отличную сохранность станков, до конца года внедрить скоростную обработку на 10 станках.

Молодежи инструментального цеха — освоить на полную мощность генератор ТВЧ, электроэрозийную установку и машину для биметаллических сплавов.

Молодежи кузнечного и метизного цехов — шире внедрить штамповку, вместо свободнойковки.

Молодежи литейного цеха — освоить полную мощность центробежной машины, машины непрерывного литья — на последней освоить отливку пустотелых стержней из чугуна и оловянистой бронзы.

Освоить производство высокосталистого и сверхпрочного чугунов.

4. Поднять производительность труда во втором полугодии 1951 г. на 15 процентов по сравнению со вторым полугодием 1950 года. Добиться выполнения норм выработки каждым молодым рабочим.

5. Каждый молодой рабочий, работающий на станке и машине берет его на социалистическую сохранность и увеличит межремонтный период в 1,5—2 раза.

6. Мы активно включаемся на борьбу с браком. Изживем брак и переделки в производстве.

Мы обращаемся к Вам, товарищи рабочие, бригадир, инженеры, техники и призываем вас шире развернуть новые формы социалистического соревнования, бороться вместе с нами за высокое качество выпускаемой продукции, за экономию сырья и материалов, за чистоту рабочего места. Вносите рационализаторские предложения, повышайте свою квалификацию, тщательнее изучайте вверенные вам механизмы, берите их на социалистическую сохранность!

Обращаемся к Вам, товарищи инженеры и техники! Внимательнее прислушивайтесь к нуждам и запросам рабочих, правильно расставляйте рабочую силу, боритесь с непроизводительным простоем бригад. Организуйте техническую учебу рабочих, передавайте все свои знания молодежи завода, внедряйте новые методы труда в производство, боритесь с кустовностью, рутинной и бюрократизмом на производстве.

Молодые стахановцы завода надеются на то, что на наше обращение откликнется весь коллектив завода, ибо выполнение задач, поставленных перед нами государством требует повышения технического уровня организации нашего производства, оснащения и внедрения на нашем заводе все более передовой и совершенной технологии.

Мы обращаемся с призывом к руководству завода и лично ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим нашего завода шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 34 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Комсомолки и комсомолки! Юноши и девушки! Рабочие и работницы! Инженеры и техники! Активнее включайтесь в соревнование за выполнение и перевыполнение государственного плана 1951 года. Настойчиво и целеустремленно боритесь за повышение производительности труда и улучшение качественных показателей работы.

Юноши и девушки! Будьте примером в труде и в выполнении своих заданий! Равняйтесь на передовых стахановцев! Помогайте отстающим! Боритесь за отличное качество выпускаемой продукции! Боритесь за технический прогресс и рационализацию на производстве!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует наша великая партия большевиков!

Да здравствует героический ленинско-сталинский комсомол!

Да здравствует лучший друг советской молодежи — великий знаменосец мира товарищ СТАЛИН!

(Обращение принято на заводском слете молодых стахановцев 20 июля 1951 года).

Редактор А. ЗАМАТАЕВ.